周剑威老师事迹材料

一、个人经历

周剑威，男，汉族，中共党员，1989年7月出生，2015年毕业于黑龙江大学，2017年8月从事辅导员工作至今。现任体育学院直属党支部组织员、宣传委员，体育学院团总支书记，体育学院心理工作站站长，有着6年辅导员工作经历，累计管理学生超1200人。

二、工作思路

1、党建引领学生理想信念

他所在的体育学院直属党支部获评省级“样板支部”培育创建单位，不断通过党建引领，筑牢学生思想堡垒，通创新党建新模式，构建“1234”党建工作体系，即一个核心：党建引领为核心；二个驱动：以课程思政为载体，不断加强专业建设；三个维度：通过学校、企业、社会，不断加强支部共建，学校和企业党支部共同助力学生的实习实践和高质量就业，学校和社会团体共育为学生搭建志愿服务平台，通过成立学生雷锋志愿服务队，为幼儿园义务送课；四个方面：学、思、讲、用，学党史开展“二十大精神学习读书班”，不断加强党史学习；重思考，成立学习小组，开展党的理论知识大讨论，使学生善于思考、乐于思考。讲党课，构建三级党课模式;书记讲党课、党员教师讲党课、学生讲党课，落实主题教育精神。用技能，围绕党建促业务，学生专业技能不断加强，参加省级比赛，以赛促教，以赛育人。

2、文明养成提升学生管理水平
担任体育学院学生管理工作，刚刚进入工作岗位，得知体育学生是第一年招生，学校以前也没有班级男生较多的管理经验，作为体育学院第一任辅导员，周剑威老师第一时间与每一位新生通过网络建立其联系，保持沟通增进了解，使学生更好的认可学校和老师。同时学习体育类学校的管理经验，结合本校的特点，形成了体育学院的学生管理基本框架，构建“六个一”文明养成工程，即开展一次线上见面会、开展一次专业赏识教育、开展一次入党启蒙教育、开展一次校史教育、开展一次志愿服务活动，开展一次主题班会团活，强化育人体系，开展尚德修身教育。

3、筑牢心理防线、搭建“全过程育人”平台

为做好体育学院学生心理健康工作，学院成立心理工作站，担任心理工作站站长，构建“学校-学院-班级-寝室”四级工作模式，每学期开展心理健康主题活动，每年组织学院学生参加拓展训练，组织开展“启航杯”篮球赛、“逐梦杯”足球赛，学院依托专业特色开展晨跑及每天运动一小时活动，利用体育运动舒缓学生心理健康，使学生在运动中放松心态，热爱运动，阳光开朗的体育人已经形成了学校一道亮丽的风景线。

4、用爱与热情拉近与学生距离

2021年是体育学院第一届招生，周剑威老师在学校亲自为每一位同学办理了入学手续，并第一时间深入寝室关心问候学生。刚刚入学的体育学子，身上还有许多的散漫和无名的自信，更需要老师用他的耐心细致的工作和对学生无微不至的关心，感化感动这群刚刚进入大学校园的小伙子们。

学生工作仅凭“三寸不烂之舌”是不行的，更需要更多的爱心和真心。 记得刚刚开学，体育学生性格比较散漫随性，经常忘记钉钉打卡、忘记佩戴口罩，周剑威老师除了耐心、随时的叮嘱同学们，还经常深入寝室与学生谈心谈话、组织同学观看“抗击疫情纪录片”，用最真实的影片感动学生，使学生了解到防疫安全的重要性和对于社会的责任担当。军训期间有一位同学由于脚部受伤，无法长时间训练，周剑威老师多次往返医院为该同学求医问药，深深地感动了这名同学，该同学坚持完成军训，并获得了“军训优秀学员”的称号。每逢佳节倍思亲，中秋佳节是新生第一次没有家人的陪伴独自在外过节，周剑威老师和体育全体教师为体育学生包饺子，由于疫情无法聚集，周老师亲自将饺子送到学生寝室，并放弃回家团圆，与学生在学校一起过节，学生备受感动，学生们说：“老师，我最喜欢吃饺子，吃饺子就像回家一样”。针对体育学生争强好胜、缺乏正确的胜负观的特点，周老师利用空闲时间与学生一起打球，一起跑步，并在运动的过程中加深对学生的了解、积极引导、与学生畅谈未来的人生规划，更好的落实了体育育人、体育铸魂。 经过短暂的相处，周老师的工作已经得到了同学们的认可。在军训期间，同学们努力刻苦，寝室内务达到了学校的标准。2141班荣获了“优秀班集体”的光荣称号。

三、育人实效

周剑威老师通过党建引领，创新育人思路，不断树牢学生的理想信念、夯实学生的专业本领，所带学生在省级田径、健美操、乒乓球等比赛中荣获六金五银六铜的好成绩。学院成立雷锋志愿服务队，在校内校外开展志愿服务十余次，参与学生100多人次，共计服务时长超过3000小时。志愿服务队义务为全市10余家幼儿园义务送课，全年计划为50所幼儿园义务送教，参加全省U系列田径比赛裁判员工作。校内负责体育场馆的维护和清理，参与全校学生体测工作。

所带2021和2022级取得裁判员二级证书的比例超过50%，签订校企合作10余家，提供就业岗位100余个，助推学院学生高质量就业。

四、经验总结

周剑威老师从事辅导员工作6年，结合现所带学生特点，总结出一些日常管理工作经验，学生管理就要开展好入团、入党启蒙教育，加强理想信念教育,专业建设要从建立“师徒制”师生关系，更好的开展专业团队建设。从学生入学、学习生活到毕业就业，全过程开展好思想政治教育和引导；做到入口旺、出口畅，中间服务要跟上，特别是在服务学生、关爱学生等方面多下功夫，切实推动“全过程育人”。

辅导员的工作就是“牢记爱与责任，时时刻刻把学生放在心里”，辅导员是大学生人生道路上的指引者和领路人，是学生的老师、朋友，也是学生在外最亲的亲人，我们更要“不忘初心、牢记使命”，为党育人、为国育才。

