[bookmark: _GoBack]附件
中共哈尔滨市纪委办公厅
关于做好中秋、国庆期间纠“四风”树新风
的工作提示
各区、县（市）纪委监委，委机关各部门、执纪审查服务中心，市委巡察办，市纪委监委各派驻（出）机构，市直各有关单位纪委（纪检组），各市属企业、本科高校及高职高专院校纪检监察机构：
2024年中秋、国庆将至，为锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，上下联动纠“四风”树新风，营造风清气正、欢乐祥和的节日氛围，现就有关工作提示如下。
一、坚守重要节点，夯实政治责任。全市各级纪检监察关机要深学细悟习近平总书记关于加强作风建设的重要论述，认真履行协助职责和监督专责，督促各级党委（党组）切实扛起作风建设主体责任，“一把手”认真履行第一责任人职责，严于律己、严负其责、严管其辖，强化对党员干部特别是财务、公车管理、公务接待等重点岗位负责人的教育管理，采取组织学习典型问题通报精神、专门约谈等方式，引导党员干部以案为鉴，时刻绷紧廉洁过节之弦，筑牢拒腐防变思想堤坝。坚持警示在先、教育在先、预防在先，通过制发提示、通报案例、提醒谈话等方式，打好廉洁“预防针”，坚决防止疲劳厌战。
二、严明纪律规矩，守住纪律底线。全市各级纪检监察机关要进一步严明纪律要求，督促全市党员干部和公职人员强化纪律规矩意识，坚决抵制不良风气，自觉接受监督，做到“九个严禁”：严禁用公款购买、赠送或收送高价月饼、蟹卡蟹券、高档烟酒茶等节礼，或以电子红包和快递物流方式“隔空送礼”；严禁公款吃喝、在隐蔽场所接受宴请、公务接待“吃公函”、“舌尖上的浪费”；严禁以“集体决策”名义突击花钱或违规发放津补贴或福利；严禁公车私用、私车公养，酒驾醉驾；严禁违规操办婚丧喜庆事宜、借机敛财；严禁公款旅游、接受下级单位或管理和服务对象安排的旅游活动、借培训考察名义公款旅游；严禁借参加培训、集中轮训之机违规吃喝、接受吃请等；严禁出入私人会所，利用培训中心、食堂等场所吃喝玩乐或参与黄赌毒等违纪违法活动；严禁值班值守中脱岗、空岗、漏岗。
三、强化监督检查，严格执纪问责。全市纪检监察机关要准确把握监督重点，紧盯享乐奢靡歪风，坚决纠治隐藏在高价月饼、蟹卡蟹券、高档烟酒茶背后的“节日病”，深化纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴或福利、大操大办等易发多发问题，深挖细查微信转账、快递送礼、私车公养，以培训考察、党建活动名义公款旅游等隐蔽隐性问题；加大力度整治形式主义为基层减负，坚决纠治搞“政绩工程”“形象工程”、随意向基层派任务、要材料过多过频、“指尖上的形式主义”等问题；超常规纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，着力解决群众急难愁盼问题，持续提升获得感。坚持上下联动、部门联动，灵活运用专项检查、大数据筛查、随机抽查等方式，精准发现问题。把办案作为最有力的监督，对群众反映和媒体批露的“四风”问题优先处置、严查快处，对节日期间不收手、不收敛、顶风作案的决不姑息，对典型问题点名道姓通报曝光，对落实中央八项规定精神不力、“四风”问题突出的实行“一案双查”，既追究直接责任人责任，又追究有关领导责任。深化风腐同查同治，深挖不正之风背后的请托办事、利益交换、权钱交易等腐败问题，细查腐败背后的享乐奢靡等“四风”问题。
四、坚持纠树并举，涵养时代新风。全市纪检监察机关要加强对“四风”问题的分析研判，深入剖析典型案件背后的深层次问题，采取制发纪检监察建议、提示提醒函等方式，督促案发单位有针对性的开展警示教育，督促相关地方或部门举一反三、堵塞漏洞、加强监管。把加强作风建设和传统节日传统文化结合起来，与新时代廉洁文化建设贯通起来，与家庭家教家风建设一体推进，加强与宣传、民政、文旅、农业农村等职能部门和群团组织的协调联动，大力倡导崇廉拒腐、尚俭戒奢、艰苦奋斗等优良传统，充分显示作风建设取得的新成效、节日风气持续向善向好的新变化，营造崇尚廉洁、抵制腐败的良好风尚。全市纪检监察干部要严守纪律规矩，带头弘扬优良作风，努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。
节日期间要严格执行值班制度，对“四风”问题、重要舆情要快速反应、稳妥处置，第一时间逐级报告。
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